

Raport de monitorizare al activităților desfășurate de instituțiile membre

ATOP

02-08.12.2024

1.DIRECȚIA GENERALĂ DE POLIȚIE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

Website

Comunicate privind activitățile curente: a fost reținut un bărbat față de care sunt efectuate cercetări într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunii de furt în scop de folosință. Polițiștii Secției 10 au fost sesizați prin sistemul 112 cu privire la faptul că a fost furat un autoturism în timp ce proprietarul verifica presiunea pneurilor într-o benzinărie din Sectorul 3. Cercetările și investigațiile efectuate au condus către un bărbat cunoscut cu preocupări de natură infracțională, bănuit de comiterea faptei, autoturismul în cauză fiind găsit abandonat pe o stradă din același sector. Bănuitul a fost depistat și condus la audieri, iar în baza probatoriului administrat a fost reținut pentru 24 de ore, ulterior fiind dispusă măsura controlului judiciar pentru 60 de zile;

- polițiștii Secției 16 au fost sesizați cu privire la faptul că la o adresă din Sectorul 4 o femeie în vârstă de 35 de ani aflată într-o stare de agitație s-ar fi baricadat într-o cameră și refuză să iasă. La fața locului s-a deplasat cu operativitate o echipă de negociatori din cadrul Serviciului pentru Acțiuni Speciale care a inițiat un dialog prelungit pentru o soluționare pașnică și pentru a obține conformarea voluntară a persoanei, dar întrucât aceasta nu a cooperat și situația s-a menținut tensionată, s-a intervenit – fără incidente

– și femeia a fost predată echipelor medicale pentru evaluare și transportată la spital pentru îngrijiri medicale de specialitate;

- din punctul de vedere al atribuțiilor Ministerului Afacerilor Interne, alegerile parlamentare din Municipiul București s-au desfășurat în condiții normale de legalitate și siguranță publică, fără a se înregistra situații care să afecteze derularea procesului de vot. Pentru ziua votului au fost mobilizați aproximativ 4100 de polițiști, jandarmi, polițiști de frontieră și angajați de la alte structuri pentru menținerea ordinii publice, asigurarea protecției celor 1289 de secții de vot și cercetarea sesizărilor de incidente electorale. În ziua votului au fost înregistrate 18 sesizări de posibile contravenții sau infracțiuni legate de procesul electoral, una dintre aceste fiind trimisă spre soluționare Biroului Electoral Sector 2. Au fost aplicate 11 amenzi în valoare de peste 35 000 lei și se efectuează cercetări privind cinci posibile infracțiuni – o posibilă infracțiune de violare a confidențialității votului și patru pentru fraudă la vot.

- au fost puse în executare zece mandate de percheziție domiciliară în București și județul Călărași, într-un dosar penal privind săvârșirea de infracțiuni economice. Din datele și probele administrate în cauză a rezultat propunerea rezonabilă că în perioada iulie 2024 – prezent, nouă persoane – trei femei și șase bărbați, cu vârste cuprinse între 17 și 37 de ani – ar fi comercializat aproximativ 7 tone de tutun, coletele fiind livrate către clienți prin intermediul firmelor de curierat, prejudiciul cauzat bugetului de stat fiind de peste 4.142.000 lei reprezentat de accize și TVA; în acest context, a fost identificată și ridicată în vederea confiscării cantitatea de aproximativ 400 kilograme de tutun, cântare electronice, un dispozitiv artizanal destinat mărunțirii tutunului, precum și mai multe documente de interes în cauză. Din cercetări s-a stabilit că unul dintre bănuți ar avea și alte îndeletniciri,

respectiv ar fi oferit unor persoane diverse sume, cu titlu de împrumut, pentru care ar fi solicitat și obținut dobândă. În cauză, au fost dispuse măsuri asiguratorii de tipul sechestrului în privința a 3 autoturisme și 2 imobile și măsura popririi asupra conturilor deținute de suspecți. Mai multe persoane – bănuți și martori – au fost conduse la audieri. Față de șapte persoane a fost dispusă măsura reținerii pentru 24 de ore, urmând ca acestea, cât și ceilalți doi bănuți, să fie prezentați în fața magistraților cu propunere legală;

- au fost puse în executare 15 mandate de percheziție domiciliară – în Municipiul București și județul Prahova – și 11 mandate de aducere într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunilor de înșelăciune, fals în înscrisuri oficiale și uz de fals. În fapt, în perioada 2022-2024 mai multe persoane care doreau obținerea unor credite de nevoi personale de la instituții bancare, ar fi apelat la o firmă de consultanță financiară care le-ar fi pus la dispoziție adrese emise în numele unor bănci care ar fi atestat – în mod nereal – lichidarea unor credite obținute anterior și cu sprijinul unor angajați bancari, ar fi indus în eroare instituțiile de credit privind eligibilitatea solicitanților, prejudiciul cauzat fiind estimat la 850 000 lei. Din cercetările efectuate a rezultat presupunerea rezonabilă că în urma acestor activități, respectiva firmă de consultanță financiară ar fi perceput un comision de până la 30% din valoarea creditului aprobat, din care o parte ar fi ajuns la angajații băncii care se ocupau de dosarul de creditare. La o angajată a băncii au fost găsiți 50 000 lei, iar la administratorul firmei de consultanță 18 000 lei, sume a căror proveniență nu a putut fi justificată. Persoanele bănuite de săvârșirea infracțiunilor au fost depistate și conduse la audieri, față de aceștia urmând a fi dispuse măsurile legale care se impun;

- polițiști din cadrul Serviciului de Investigații Criminale au desfășurat activități în vederea depistării unui bărbat, urmărit național, pe numele căruia a fost emis la data de 22 noiembrie 2024, un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea, fiind condamnat la un an și două luni pentru săvârșirea infracțiunii de furt calificat în formă continuată, acesta fiind depistat la o adresă din Sectorul 5. La momentul depistării bărbatul s-a legitimat cu un document de identitate pe numele altei persoane, în cauză fiind întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de fals privind identitatea; acesta a fost încarcerat într-un penitenciar.

- a fost pus în executare un mandat de percheziție domiciliară, în Municipiul București, într-un dosar penal în care sunt efectuate cercetări privind săvârșirea a două infracțiuni de furt și furt calificat. La nivelul Secției 6 Poliție au fost înregistrate plângerile a două persoane care reclamau faptul că în lunile octombrie, respectiv decembrie a.c., le-ar fi fost sustrate bunuri de la două adrese diferite din Sectorul 2. Cele două cauze au fost reunite, iar din investigațiile efectuate s-a stabilit că ambele fapte ar fi fost comise de către un bărbat în vârstă de 38 de ani cunoscut cu preocupări de natură infracțională. În baza probatoriului administrat, cel în cauză a reținut pentru 24 de ore, urmând a fi prezentat magistraților cu propunere legală.

- au fost puse în executare șase mandate de percheziție domiciliară și șapte mandate de aducere, în Municipiul București și în județul Ilfov, într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunii de evaziune fiscală, în formă continuată. Din datele și probele administrate în cauză a rezultat propunerea rezonabilă că în perioada iulie 2018 – iunie 2022, șase societăți comerciale ar fi fost implicate într-un circuit de fraudare a bugetului consolidat al statului prin evidențierea în actele contabile a unor cheltuieli care nu au la bază operațiuni

reale, prejudiciul cauzat bugetului de stat fiind de peste 5.370.000 lei. În urma punerii în executare a mandatelor de percheziție domiciliară au fost identificate 5 arme de vânătoare și 72 de cartușe, una dintre arme fiind deținută cu nerespectarea regimului armelor și munițiilor a fost ridicată de către polițiști în vederea continuării cercetărilor și stabilirii împrejurărilor de fapt. În cauză a fost instituit sechestrul asigurator pe conturile bancare a cinci dintre bănuți, dar și pe conturile a două persoane juridice, precum și pe bunurile mobile și imobile ale acestora, respectiv șapte autocamioane, un autoturism de lux și două imobile în valoare de peste 5.370.000 lei, prejudiciul cauzat fiind recuperat în integralitate. Față de două persoane a fost dispusă măsura reținerii pentru 24 de ore, ulterior urmând a fi prezentate magistraților cu propuneri legale.

- au fost reținuți doi bărbați în vârstă de 26 și respectiv 53 de ani față de care sunt efectuate cercetări într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunii de furt calificat. Cercetările au fost declanșate la data de 17 noiembrie 2024 când polițiști din cadrul Secției 6 Poliție au fost sesizați de către un bărbat cu privire la faptul că s-ar fi pătruns în curtea imobilului situat la o adresă din Sectorul 2, apoi în locuință, context în care i-ar fi fost sustrate mai multe bunuri, printre care și un obiect de colecție prejudiciul fiind estimat la 3200 lei. Din investigațiile efectuate cu sprijinul Inspectoratelor de Poliție Județene Ilfov și Vaslui au fost identificați doi bărbați bănuți de comiterea faptei; aceștia au fost depistați, conduși la audieri, și în baza probatoriului administrat au fost reținuți pentru 24 de ore, urmând a fi prezentați magistraților cu propuneri legale.

- au fost puse în executare două mandate de percheziție domiciliară în județul Giurgiu, într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunii de furt

calificat, prejudiciul fiind de peste 31.200 lei. În fapt, la data de 23 noiembrie a.c., Serviciul de Investigații Criminale – Sector 2 a fost sesizat cu privire la faptul că, în aceeași zi, din interiorul unei societăți comerciale cu punct de lucru în Sectorul 2 ar fi fost sustrase 21 de telefoane mobile de diferite mărci. La data de 4 decembrie a.c., bănuitul a fost depistat și în urma controlului efectuat asupra autoturismului au fost găsite și ridicate 10 telefoane mobile și sumele de 3300 euro și 8000 lei, proveniența acestora neputând fi justificată. Bănuitul a fost condus la audieri, iar în baza probatoriului administrat în cauză acesta a fost reținut pentru 24 de ore, urmând a fi prezentat magistraților cu propunere legală.

- a fost pus în executare un mandat de percheziție domiciliară în Municipiul București într-un dosar penal în care sunt efectuate cercetări privind săvârșirea infracțiunilor de tulburare a ordinii și liniștii publice, portul sau folosirea fără drept de obiecte periculoase și lovirea sau alte violențe (trei acte materiale). Din datele și probele administrate în cauză de către polițiștii Secției 18 Poliției a rezultat presupunerea rezonabilă că la data de 6 octombrie a.c., în timp ce se afla la un eveniment organizat în interiorul unui restaurant din Sectorul 5, pe fondul unor divergențe verbale un bărbat în vârstă de 39 de ani cunoscut cu preocupări de natură infracțională ar fi agresat fizic o persoană lovind-o cu un obiect contondent. Ulterior, fără a exista vreun motiv evident și fără a fi provocat, bănuitul ar mai fi agresat fizic alți doi bărbați, unuia dintre ei provocându-i leziuni cu un obiect tăietor-înțepător. Un echipaj de prim-ajutor i-a acordat bărbatului îngrijiri medicale, ulterior acesta fiind transportat la spital pentru investigații suplimentare. Cel bănuț de comiterea faptelor a fost depistat și condus la audieri, iar în baza

probatoriului administrat a fost reținut pentru 24 de ore, ulterior fiind arestat preventiv pentru 30 de zile.

- au fost efectuate șase percheziții domiciliare în cadrul a șase dosare penale care vizează săvârșirea infracțiunilor de promovare a ideologiei fasciste, rasiste ori xenofobe, prin propagandă, săvârșită prin orice mijloace în public, incitare la ură sau discriminare, nerespectarea regimului armelor și munițiilor. În fapt, autorii faptelor menționate au postat în mediul online, pe platforme de socializare, mesaje cu un conținut intimidant și amenințător sau simboluri/însemne fasciste, rasiste sau xenofobe, de natură a incita la ură. S-au desfășurat activități în București și județul Ilfov în scopul de a identifica bunuri cu valoare probatorie în cauzele penale; după audieri și administrarea probatoriului vor fi dispuse măsurile legale care se impun.

- a fost depistat un bărbat care aflându-se în arest la domiciliu, monitorizat electronic, a părăsit locuința. Polițiștii din cadrul Secției 21 au fost sesizați prin dispeceratul SIME, s-au deplasat la domiciliul persoanei în cauză și l-au depistat în proximitatea locuinței. În acest context, bărbatul a fost plasat din nou la domiciliu, instanța fiind informată pentru analizarea înlocuirii măsurii arestului la domiciliu cu măsura arestului preventiv.

2. INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ "DEALUL SPIRII" BUCUREȘTI-ILFOV

Website

02-06.12.2024 Pompierii au intervenit pentru gestionarea a **1309** situații de urgență: acordarea primului ajutor calificat, stingere incendii, salvare animale, deblocări din medii ostile vieții.

Facebook

03.12.2024 Postare referitoare la ceremonia desfășurată cu ocazia promovării concursurilor pentru trecerea în rândul ofițerilor a angajaților ISUBIF.